

各国体罚学生花样百出

美国:21个州法律允许体罚 最常见的方式是打屁股
英国:符合《圣经》要求 韩国:对女生只能打大腿

漩涡中的奥巴马

“名嘴”攻击奥巴马 丢了广告赢了收视率

大嘴惹来麻烦

24日,美国33家企业要求福克斯电视网停止在贝克的节目中插播他们的广告。但这些企业只是要求在其他时间播出广告,因此并未影响福克斯电视网的收入。

现年45岁的贝克在福克斯电视网旗下的新闻频道主持一档时事评论节目。贝克上月28日在节目中说,奥巴马总统是一名种族主义者,“对白人有着根深蒂固的仇恨”。

收视节节攀升

在饱受广告商苛责的同时,贝克节目的收视率节节攀升。数据显示,贝克的节目最高峰时平均每天有240万名观众收看。对于贝克来说,虽然失去了30多个赞助商,但节目的高收视率足以保住他的饭碗。

环球快讯

一心省钱,英军直升机成摆设

英国媒体25日报道,驻阿英军直升机短缺的原因,竟是国防部在购买直升机时一心省钱所致。为节省费用,国防部决定自主研发航空电子软

日本拿公务员开刀

日本政府25日决定,大幅削减2009年度公务员月薪和奖金。这是日本6年来首次同时削减公务员月薪和奖金。公务员

快乐与金钱和工作无关

近日,英国心理学家霍尔登研究发现,拥有更多金钱和更稳定工作并不会使人更快乐。霍尔登组织的这项“两天实验”的目的是让实验对象发

福克斯电视网节目主持人贝克

链接

奥巴马政府闹“官荒”

美国总统奥巴马上任已有7月,但新一届政府500多个中高层岗位新任官员不足一半。尽管新一届政府多数岗位可由职业公务员以及任满续任的官员担任,但奥巴马在关于“新政”具体落实的各个项目上依然缺少“自己人”。

■据新华社

编者按

教育部近日印发的《中小学班主任工作规定》中的一条称,班主任可“采取适当方式对学生批评教育”。此规定一出,立即在社会上引起了极大的反响。漫长的暑假即将过去,老师们又要打起精神继续教书育人的工作了。面对那些调皮捣蛋的孩子,老师如何避免语言暴力?该不该体罚?这是各国教育工作者共同面对的问题。或许,别国的经验能给我们带来一些启发和思考。

美国:21个州法律允许体罚

美国50个州中有21个州是允许体罚的。美国法律规定,在学校执行教育法的过程中,可以对学实施体罚。根据法院判例,美国可以因为学生的以下几方面行为对其进行体罚:殴打教师、把下流作品和图片带到学校、骂人、争吵和打架以及侮辱教师(包括校内外)等。体罚最常见的方式是用木板打学生的屁股。但是,体罚的理由必须是与教育有关的问题,否则,不能对学生进行体罚。在2007学年,美国共有22.3万名中小学生在遭受体罚。

英国:禁止体罚后又解禁

英国在2001年前,法律是禁止在学校体罚学生的。但2001年11月经一些教师和家长提出的请求,要求恢复体罚。他们认为:禁止体罚使学校纪律下降,而且体罚是符合《圣经》要求的。于是,从2006年4月开始,英国颁布了《2006年教育与督学法》,使英国教师

有了惩戒不规矩学生的法定权力。新法颁布后,一些地方教育部门规定了具体要求。例如,鞭子或皮带必须是经过认可的标准,必须备有惩罚记录,年龄在8岁以下儿童禁止体罚,打手心时每双手不得超3下,鞭打男生臀部不得超6下等。

韩国:对女生只能打大腿

在韩国,2002年6月26日教育人力资源部公布《学校生活规定预草案》,规定教师可以对违纪学生作出体罚。但它同时规定了实施体罚的详细程序,对体罚手段和过程,韩国还有详细的规定,比如,在体罚中,男生只能打臀部,女生只能打大腿部。实施体罚时,程度以不在学生身体上留下伤痕为准。

日本:开始支持不禁体罚

日本二战后一直禁止学校对学生施行体罚,要求学校推行“宽松教育”。禁令让教师觉得“绑手绑脚”。鉴于日

本校内学生暴力事件逐年递增的情势(如2004年校内暴力事件就多达1890件),2007年年初,日本政府教育会议向时任首相安倍晋三提出了一份容许学校施行体罚的建议报告,安倍对建议内容大表支持。日本对体罚的规定比较严格,如将课堂上喧哗的学生逐出教室就算“体罚”。

■据广州日报

相关链接

对待体罚的三类态度

第一类 完全禁止体罚: 奥地利、芬兰、德国、挪威、瑞典、丹麦、冰岛、乌克兰和罗马尼亚。

第二类 虽禁止体罚学生,但要求恢复体罚的呼声越来越强烈。如日本、英国。

第三类 允许体罚: 新加坡、澳大利亚、韩国、美国。

美中情局比恐怖分子更恐怖

审讯嫌疑人时威胁:“杀了你儿子,强奸你母亲”

据英国《泰晤士报》8月25日报道,纽约一名联邦法官美国中情局检查长2004年撰写的报告公之于众。该报告显示,中央情报局人员曾在审讯过程中威胁恐怖主义嫌疑犯,说要杀死他的孩子,还会强奸他的母亲。

虐囚方法惨不忍睹

这份报告是由美国公民自由联盟提起的司法诉讼,而于24日得到解密的。因为部分中情局人员被指审讯方式超越了当时司法部授权的范围之内。比如在审讯9·11恐怖袭击案主谋哈立德的过程中,中情局人员称,如果美国再受到袭击,他们会杀死穆罕默德的孩子;还有审讯另一名嫌疑犯时中情局审讯人员说,要强奸这位嫌疑犯的母亲。

为获得“具有最高价值”的情报

美国法律明令禁止公民向任何嫌疑犯关押者实施“死亡威胁”,中情局也否认了曾对嫌疑犯进行直接威胁。对此,美国司法部对中情局官员展开关于是否对恐怖主义嫌疑犯有违法行为的调查。

美国中情局局长帕内塔表示:“布什时期对嫌疑犯采取的审讯手段是为了从‘具有高价值’的嫌疑犯身上获得情报。有些违规操作的审讯人员已经受到处罚,他本人将坚持维护那些在法律指导范围内行事的审讯人员的权益。”

将引发国家安全口水战

美国政府将在联邦调查局设立一个审讯小组,专门负责审讯在押的“具有高价值”的恐怖主义分子。对此,不少观察人士指出,奥巴马自上任以来一直致力于领导与布什时代完全不同的反恐战争。而如果检察部门对中央情报局展开新一轮调查,到时美国政界将爆发一场关于如何真正保障国家安全的论战。 ■据中国日报

美中情局被指曾对9·11嫌犯发出死亡威胁

链接

更多五花八门的虐囚方法

这份写于2004年的报告还描述了一些其他的审讯方法,如果囚犯拒绝合作,就用死亡或伤害威胁他们。其他使用的方法还有,一名审讯者使用所谓的“点穴”法,把手指头按在囚犯的脖子上“控制囚犯的静动脉”。报告指出,这种“点穴”法违法。

治好孩子鼻炎 比补课更重要

暑假是学生治鼻炎的好时机

进入暑假以来,长沙方泰医院耳鼻喉中心热线电话每天都响个不停,学生家长关注度最高。专家门诊中,鼻炎、鼻窦炎青少年患者接踵而至,治疗室更是“人满为患”。据了解,这些学生患者大多平日受尽了鼻炎的折磨,却因为忙于学业无暇治疗。趁着放暑假,他们决定要将鼻炎一次拿下。

暑假补“健康课”更重要

18岁的陈亮就要上高三了,虽然他年纪不大,却是个不折不扣的“老鼻炎”。一直以来,因为学业紧张,都是靠吃药来缓解症状。最近他的鼻炎越来越严重,鼻塞、流鼻涕不说,注意力根本不能集中,记忆力更明显地下降了。小陈的父母原本打算放假后给他报几个补习班,但由于鼻炎严重,没办法正常的学习,就暂时放弃了暑假补习。父母陪同他到方泰医院治疗给鼻子补“健康课”,以便获得更好的学习效率。

“像陈亮同学这种情况临床上并不少见,家长们或许认为这不过是小毛病,吃个药就可以了事。”专家提醒家长,鼻炎如不及时治疗,容易出现鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等并发症,不但会使得孩子的记忆力下降,学习成绩退步,甚至还会给小孩以后的生长发育埋下隐患。

三类原因可引发学生鼻炎

“学生患上鼻炎的原因归纳为三个方面。”专家介绍。一是普遍原因,感冒未进行彻底治疗,延期不愈导致鼻炎;再就是生活环境上,空气不流通,螨虫、粉尘等过敏原刺激引起;三是具有典型性,学生升学和就业的压力,认为鼻炎是小事,没有及时治疗,导致鼻炎加重,最终发展为鼻窦炎甚至鼻息肉。

据统计,18岁以下青少年学子有三成患有鼻炎,其中过敏性鼻炎、鼻窦炎最常见。

微创技术最受学生欢迎

暑假期间,青少年已经没有学习的负担及压力,是治疗鼻炎的最好时机;另外,不少学生不想把鼻炎带入校园,他

们希望在假期能将这烦人的鼻炎治疗好,让以后的生活学习更加顺畅。上述因素是导致近期学生扎堆治疗鼻炎的主要原因。

此外,鼻窦内窥镜技术和等离子低温消融技术的高安全性和有效性也是吸引学生患者的一个亮点。由于操作安全、简便,效果立竿见影,治疗的过程前后只需十几分钟,且病人无需住院和开刀手术,微创技术满足了尚未发育完全的青少年鼻炎患者就医的最大需求。

近日,长沙方泰医院耳鼻喉健康热线 0731-8536 7112 和专业网站 www.ftbh.com 已经对外开通,读者朋友特别是家有鼻炎学生的家长朋友们可以通过上述途径进行咨询预约,节假日不休息。

■记者 路